



'Village BA' Guangdong division to kick off in Zhongshan

The 2024 national village basketball league (Village BA) Guangdong division will take place in Zhongshan from September 8 to 16, with 24 teams from Guangdong, Hong Kong and Maccao participating.

Text translation
Li Jing

今日导读

2024全国“村BA”广东省赛于9月8日在中山开赛
24支球队同台竞技 精彩活动轮番上演

奏响“弦外之音” 致敬一代宗师

中山首部讲述粤乐宗师吕文成生平与广东音乐变迁的纪录片于9月7日、9月8日在CCTV-9播出

中山市侨资企业商会成立二十周年晚会举行

发挥好商会桥梁纽带助手作用 凝心聚力推动中山高质量发展

本报讯(记者 陈伟祺 夏升权)9月3日,中山市侨资企业商会成立二十周年晚会举行。市委书记郭文海,广东省委统战部二级巡视员苏少峰,市侨资企业商会会长、完美(中国)有限公司董事长古润金等出席活动。

苏少峰代表省委统战部对中山市侨资企业商会成立二十周年表示热烈祝贺。他表示,商会成立二十年来,一直秉持“为会员服务、为经济建设服务、为社会服务”的宗旨,推动商会事业不断发展壮大,为助推省、市经济社会发展作出了重要贡献。希望商会认真学习贯彻党的二十届三

中全会精神,坚定发展信心,鼓励引导港澳台同胞和海外侨胞充分发挥投资兴业、双向开放的重要作用,在湾区经济发展中作出新贡献;充分发挥融通中外的独特优势,积极开展多渠道、多形式、多层次对外经济文化交流,讲好中国故事、广东故事、中山故事;发挥好商会桥梁纽带和助手作用,加强组织建设、机制建设、品牌建设,进一步当好侨商的“娘家人”,切实将侨商资源优势转化为助推广东高质量发展的强大动力,为扎实推进中国式现代化的广东实践作出积极贡献。

市委常委、统战部部长刘美新代表市

委、市政府致辞。她表示,当前我市正全面深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,抢抓深中通道建成通车重大机遇,进一步全面深化改革,奋力推进中国式现代化中山实践迈向更高水平。希望商会积极引导会员企业深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,传承中山侨商爱国爱乡优良传统,把实业与家国融合起来,主动融入国家发展大局,与党委政府同心协力,紧紧围绕发展新质生产力,助力企业发展壮大、做大做强,为推动中山高质量发展贡献力量。市委、市政府将坚定不移打造无私高效服务企业、呵护企业家的一流营商

环境,为广大企业发展壮大保驾护航。

古润金代表商会衷心感谢各级党委政府和相关部门一直以来的指导和帮助。他表示,二十年来,市侨资企业商会的发展离不开每一位会员的付出和努力,也离不开社会各界的支持和关心。未来,商会将一如既往充分发挥桥梁纽带作用,带领广大会员企业,积极投身“百千万工程”、绿美中山生态建设,为推动中山高质量发展贡献力量。

市领导李长春、欧阳锦全、冯金怡,老领导吕伟雄、吴锐成、冯煜荣、韩泽生、苏伟强、李武彪参加活动。

肖展欣主持召开道路交通安全和校园安全工作会议

严守道路交通安全底线 坚决筑牢校园安全屏障

本报讯(记者 隋胜伟)9月3日,市长肖展欣主持召开道路交通安全及校园安全工作会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实省委、省政府工作部署,严守道路交通安全底线,坚决筑牢校园安全屏障,切实保障人民群众生命财产安全。

肖展欣强调,要坚持人民至上、生命

至上,始终自觉把安全生产摆在重要位置来抓,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,进一步强化风险意识、底线思维,压实责任、加强统筹,真正把“时时放心不下”的责任感转化为“时时心中有底”的行动力。

肖展欣强调,要深刻吸取有关事故教训,举一反三、警钟长鸣,全面防范化解道路交通和校园安全风险。要加强全市统筹,

系统推进交通组织、占道施工管理、疏堵保畅等各项工作,强化对货车、重型工程运输车等特殊车辆的安全监管,严厉打击非法营运和酒驾醉驾等交通违法行为,坚决防范道路交通事故发生。要加大整改力度,针对主干道及临水临崖路段,持续开展安全隐患排查整治,保障群众出行安全。要迅速开展非机动车道建设三年行动计划,推

进行慢行系统建设,系统改善两轮车通行条件,减少混行安全隐患。要立即在校园内外开展全覆盖、拉网式排查,聚焦校园周边交通安全等关键领域查缺补漏,全面加强校车安全管理,完善应急处置预案及安全设施,全力守护人民群众生命安全。

市领导鲁罡、曾奕,市政府秘书长郭渊参加会议。

今年前7月中山经济平稳运行

实现旅游业总收入133.79亿元,同比累计增长55.4%

本报讯(见习记者 高倩荷)9月2日,记者从中山市统计局获悉,今年1-7月,中山坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,全市经济平稳运行,向好态势持续巩固。

旅游经济发展势头强劲。今年1-7月,全市旅游业总收入133.79亿元,同比累计增长55.4%;全市接待过夜旅游者580.1万人次,同比累计增长30.3%;全市纳入统计范围的宾馆饭店平均开房率44.19%,同比

累计增长8%。

工业生产方面较快增长。今年1-7月,全市规模以上工业实现增加值856.76亿元,同比增长7.1%。分门类看,制造业增长7.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长3.7%。分行业看,在产的34个工业行业中,增长面为76.5%,其中,电气机械和器材制造业增长9.3%;计算机、通信和其他电子设备制造业增长22.5%。按现代产业看,先进制造业增长8.8%,占规上工业

的比重为51.4%;高技术制造业增长10.2%,占比为15.9%。

固定资产投资方面保持增长。今年1-7月,全市固定资产投资同比增长3.3%。工业投资同比增长18.8%,占固定资产投资的比重从上年同期的36.6%升至42.1%,其中工业技术改造投资增长43.3%,占比升至17.0%;先进制造业投资增长22.5%。基础设施投资增长1.5%。房地产开发投资同比下降12.4%。

市场销售平稳增长。今年1-7月,全市社会消费品零售总额同比增长1.5%。限额以上单位在售的主要零售商品类别中,建筑及装潢材料类、文化办公用品类、体育娱乐用品类增长较快,分别增长259.2%、44.4%和27.1%。

物价水平总体稳定。今年1-7月,中山居民消费价格指数(CPI)同比下降0.3%;其中服务价格指数上涨0.2%,消费品价格指数下降0.6%。